ZAt ACZNIK NR1 OBLICZENIA SKUTECZNO SCI OCHRONY OD PORAZEN
ZALACZNIK nr 1.1

Proj. 12005 FALOCHRON OStONOWY DLA PORTU
ZEWNETRZNEGO W SWINOUJSCIU

Obliczenia skuteczno $ci ochrony od pora zen i pradow zwarciowych

ORIGIN =1

Macierz parametrow sieci:

dtugosc tuku - I, rezystancja jednostkowa - r, rpg . reaktancja jednostkowa -x , Xpg ,
przekrdj kabla -s

I r X e Xpg S
20 0.2 00828 02 0.0828 95
950 0.2 0.0828 0.2 0.0828 95

2970 0.265 0.0831 0.265 0.0831 70
1540 053 0.087 0.53 0.0847 35

P 15 185 0096 185 0.09% 10
15 185 0096 185 0.09% 10
2980 0.375 0.0847 0.375 0.0847 50
105 1.85 0.097 185 0.097 10
408 "R1" 3 0
295 "RP" 3 1
50 "S5" 3 2
"S36" 3 2
la:= >0 Wektor la praddw szybkiego wytaczenia. N:= "1t 1 I= 3
zg L2t 1 8
50 "ZN" 1 2
50 "$40" 3 4

Macierz N oznaczeh pierwotnych weztdéw ( oznaczenia rozdzielnic - odbiornikow ) -
kolumna pierwsza i ilosci doprowadzonych faz do rozdzielnic (odbiornikéw) kolumna - 2.
R1- zlgcze z pomiarem przy stacji transformatorowej

RP- skrzynka przytaczeniowa przy wjezdzie na projektowany falochron

S55 - skrzynka przytaczeniowa koniec obwodu 1

S36 - skrzynka przytaczeniowa stupa 36

S40 - Skrzynka przytaczeniowa koniec obwodu 2

L1 - oprawa podtaczona do skrzynki S55

L2 - oprawa podtaczona do skrzynki S40

Wektor | odwzorowan numerycznych sieci typu drzewo - struktura inwersyjna. Wektor 1(j)=i
o wskazniku j rownym numerowi wezta konca tuku o wartosci i (matka wezla) réwnej
numerowi wezta poczatku tuku ,



Macierz N oznacze n pierwotnych weztow i wektor | odwzorowa nh numerycznych sieci

1 2 1
1| "R1" 3 1] 0
2| "RP" 3 2| 1
3 | "S55 3 3 2
N={4|"s36" 3 I=fa]| 2
5] "L1" 1 5 3
6| "L2" 1 6| 8
7| "ZN" 1 7| 2
8 [ "S40" 3 8| 4
i==1.8 wskaznik i réwna sie numerowi tuku
kt:=1.24 wspotczynnik temperaturowy

R; := kil M; Xi = Dy,1M; 3 rezystancja R , RPE i reaktancja X , XPE tukéw w mQ

RPE; := ktD; ;D; 4 XPE = D; 1M; 5

Warto $ci rezystancji R , RPE i reaktancji X , XPE zwarci  owej tukéw

1 1
1 4.96 1| 1.656
2 235.6 2| 78.66
3| 975.942 3 | 246.807
R=[4]1.012.103 X=[4] 133.98
5 34.41 5 1.44
6 34.41 6 1.44
7 | 1.386-103 7 | 252.406
8 240.87 8| 10.185
1 1
1 4.96 1| 1.656
2 235.6 2| 7866
3| 975.942 3 | 246.807
RPE ={ 4| 1.012-103 XPE=[4|130.438
5 34.41 5 1.44
6 34.41 6 1.44
7 | 1.386-103 7 | 252.406
8 240.87 8| 10.185




RT := 381 XT = 10.75 Parametry podtuzne transformatora 630kVA w mQ

Obliczenie impedanciji petli zwarciowej Zs , wartosci spadku napiecia na impedancj Zs
powodowanej przeptywem pradu la szybkiego wytaczenia , skutecznosci ochrony od
porazen.

j=8

H(R,RPE,X,XPE,I,la,j) := | for nO1..]j

C, - RT

B, — XT

E, - O

Fn— O

i <n

while i >0

C, « Ch+ R + RPE
B, « Bn+ X; + XPE
E, « E, + RPE

F, « F,+ XPE

|<—|i

Zs, — 0.001255(C,)% + (B)?

ZPE, « 0.00125(E,)* + (Fy)?

Un 1 « Zsa,

U, 2 « "ochr.skut." if U, ;<230
U, 2 « "ochr. nieskut.” if U, 1>230
Un,3 < lay

Un,4 — Zs

Un s « laZPE,

Uy ¢ < 0.95022
, o~

U:= H(R,RPE, X, XPE,1,1a,])



FU,N,m) :=

A= FU,N,m)

1. Skuteczno $¢€ ochrony od pora zen i warto $ci pr gdow zwarciowych
-uktad sieci TN

Macierz rozwi gzan A , pierwsza kolumna nazwa rozdzielnicy - odbiornika , druga

kolumna spadek napiecia laZs na impedanciji petli zwarciowej w (V) , trzecia kolumna
prad szybkiego wytaczenia la w (A) , czwarta kolumna minimalny prad zwarcia
jednofazowego w [A] , pigta kolumna impedancja petli zwarciowej w (Q) , sz6sta kolumna
spadek napiecia na przewodzie ochronnym przy pradzie la , si6dma kolumna
skutecznos$¢ ochrony od porazen, numer wiersza jest jednocze$nie numerem wezta

obliczeniowego.

oznacz. rozdz Zslla la Ikq Zs Zpella skut. ochrony
i 2 3 4 5 6 7

1 "R1" 10.023 408 | 8.894-103 0.025 2.667 | "ochr. skut."

2 "RP" 144.654 225 339.864 0.643 71.329 | "ochr. skut."

3 "S55" 157.87 50 69.202 3.157 78.732 | "ochr. skut."
=4 "S36" 159.167 50 68.639 3.183 79.391 | "ochr. skut."

5 "L1" 64.828 20 67.409 3.241 32.334 | "ochr. skut."

6 "L2" 77.348 20 56.498 3.867 38.601 | "ochr. skut."

7 "ZN" 207.862 50 52.559 4.157 103.747 | "ochr. skut."

8 "S40" 189.09 50 57.777 3.782 94.361 | "ochr. skut."




Obliczenia pradéw zwarciowych

G(R,X,I,N,l):= | for nO1..1

E, « RT

Fo « XT

i —n

while i >0

((En - Ep+ 2®R)) if Ny o<3
(( n< Ent R)) otherwise
((Fn = Fo+ 20X))) if Npo<3
((F - Fq +X)) otherwise

Zk, — (En)* + (F)?
Ikn,l - Nn,l
230

IKn 2 <
n,2 an

Ikn,S A Nn,2

Ik := G(R,X,I,N,1I)

Macierz Ik pr adéw zwarciowych 1i 3 - fazowych ww  eztach sieci w (kA)
- 2 kolumna, rodzaj zwarcia: 1- jednofazowe , 3-t rojfazowe - 3 kolumna.

1 2 3
1 "R1"| 15.139 3
2 "RP" [ 0.882 3
Ik = 3| "S55"| 0.182 3
4| "S36" 0.18 3
5 "L1"| 0.089 1
6 "L2"| 0.074 1
7 "ZN" [ 0.069 1




